

# 豫来豫强 决胜全面小康 撸起袖子加油干



■ 记者会六厅委回应热点问题

## 避免房价噌噌涨 郑州今年用4招

**关键词:住房**

发言人:省住房和城乡建设厅厅长裴志扬

### 提高市场供应抑制房价过快上涨

去年郑州市房价出现波动,房价成为影响民生幸福的最重要因素,也影响着郑州对创业者和人才的引进,2017年房地产管控方面还将有什么新措施?

省住房和城乡建设厅厅长裴志扬表示,今年将从4个方面控制房价。

一是加强部门联动,对郑州市房地产形势进行监测分析,包括对市场运行规律、市场投放量监测分析。

二是加大土地保障供应,通过增加土地供应量、加快在建工程的建设等,提高市场供应,抑制房价。三是在金融领域采取强有力措施。四是加大市场监管,特别是对破坏预售政策等行为,发现一起曝光一起,正确引导舆论,坚持“房子是用来住的,不是用来炒的”,把住房回归到正常的居住属性,确保房地产健康发展,保证经济社会发展稳定。

### 货币化安置将成保障房供应主方向

裴志扬说,2016年,全省保障房开工建设近37万套,基本建成28.8万套。2017年,全省要新开工42万套、基本建成30万套,货币化安置率要超50%。

“今后一个时期,货币化安置将成为保障房供应

的主方向。”谈到今后的重点工作,裴志扬表示,全省建立购租并举的住房制度,大力推行棚改货币化安置和公租房货币化,进一步打通保障房与商品房通道,把保障房建设和去库存紧密结合起来。

本报讯 去年郑州市房价出现波动,今年房地产管控有哪些新措施?入公办园难、入民办园贵的问题咋解决?全面“二孩”政策实施一年来我省出生人口情况怎样?对住房、教育等民生话题,昨日上午,省十二届人大七次会议记者会上,省住建厅、省教育厅、省卫计委等部门负责人逐个给出答案。



**关键词:教育**

发言人:省教育厅副厅长刁玉华

### 2020年全省消除大班额

当前,我省义务教育阶段还存在着“乡村弱”“城镇挤”的现象,城镇大班额多、农村小规模学校多,如何破解这一教育难题,统筹推进县域内义务教育城乡一体化发展?

省教育厅副厅长刁玉华表示,从2014年起实施了城镇教育资源扩充计划。截至2016年底,全省已完成新建改扩建城镇中小学2500所,新增校舍面积

1186万平方米,完成投资210亿元,新增学位155万个。我省城镇大班额问题得到有效缓解。今后将继续努力,到2020年消除大班额。

2014年起实施了“全面改薄”工程,计划投资269亿元,基本解决农村学校校额的问题。

“通过采取这些措施,2020年基本实现城乡教育一体化发展。”刁玉华说。

### 2020年前每个乡镇都要有公办园

刁玉华表示,今后,要采取更加有力的措施,加快满足群众对优质、普惠性学前教育的需求。一是加大投入,争取到2020年基本普及学前教育。二是加快公办幼儿园建设,到2020年前,每一个乡镇都要建一至两所公办园,城

镇、社区也要配套建设公办园。三是逐步解决幼儿教师编制问题、教师工资待遇问题、生均拨款机制问题难题,对普惠性民办园的支持问题,对家庭经济困难幼儿的资助问题。四是加大幼儿教师教育培训力度,提高教育质量。

**关键词:医疗**

发言人:省卫计委主任李广胜

### 今年全省全面推开家庭医生签约服务

分级诊疗作为国家新一轮医改工作重点,基层首诊是关键。如何大力推进家庭医生制度,让更多的百姓真正信任基层、愿意留在基层看病?

“家庭医生签约服务,是加快推进分级诊疗制度建设的突破口。”省卫计委主任李广胜说,2016年,我省制定了《关于开展城乡居民健康签约服务试点的指导意见》,在

焦作市、郑州市和10个县(市)启动了家庭医生签约服务试点,签约服务试点启动近一年来,试点县(市)家庭医生签约率均在80%以上。

李广胜透露,2017年,我省将认真总结试点县(市)的经验做法,出台全省开展家庭医生签约服务指导意见,一是采取“家庭式分类组合签约”的办法,以老年人、慢病患者、妇女

儿童等重点人群为切入点,全面推开家庭医生签约服务。二是通过医保支付、竞争激励、用药衔接、监管考核等措施引导有序就医。到2017年底,试点地区城市居民家庭医生签约服务覆盖率达30%,农村达70%,让群众50%~60%的健康问题在基层医疗卫生机构得到解决,在家门口就能享受到方便、省钱、放心、舒心的健康服务。

### 去年住院分娩新生儿增长近11万

全面“二孩”政策实施一年来我省出生人口情况怎样?是否符合预期?我省卫生计生部门出台了哪些便民措施保障“二孩”政策落实?

李广胜表示,根据2016年全省分娩信息登记情况看,2016年全省住院分娩新

生儿161.07万人,比2015年增长了近11万人,出生人口增长总数基本符合预期。

“去年以来,省卫生计生部门将保障全面‘二孩’政策顺利实施作为工作的重中之重,采取切实有效措施,保证母婴安全。”

了解两会最新资讯,请扫我

